



### 贯彻党的二十大精神 推动遵义高质量发展

正安县供销社

## 村社共建助力乡村振兴

本报讯 (记者 吕欣)近年来,正安县供销社深入学习贯彻党的二十大精神...

据了解,桐梓社区桐梓榭供销社于2021年9月注册成立,现有社员约1142人...

该合作社采取“社区党支部+供销社+社员”组织方式,建立符合合作经济组织属性的社员大会、理事会、监事会“三会”运行机制...

桐梓社区充分发挥供销社流通优势,推动“一点多能、一网多用”,整合闲置资产和党务政务中心开设农资、日用品、农特产品、红白喜事用品等超市...

产销对接是促进群众增收和助力乡村振兴的重大举措,桐梓榭供销社利用自身庞大销售网络体系...

桐梓榭供销社还建立健全了《桐梓榭供销社章程》,建立了财务、生产经营、盈余分配等管理制度...

截至目前,正安县已通过“村社共建”模式,建成村级供销社21个。下一步,正安县将聚焦高质量发展要求,进一步加强基层社建设...

### 务川自治县

## 大豆玉米带状复合种植稳粮增豆

本报讯 近日,由省市县三级农技专家组成的大豆玉米带状复合种植项目测产验收组,对务川自治县茅天镇兴隆社区示范种植基地里带状复合种植的玉米进行测产验收。

长兼花椒产业组长黎礼谦与市县两级农技专家,根据大豆玉米田间测产验收要求,现场随机选点,科学取样,详细记录,按照实地测距、数株数、现场采收、脱粒、折算、称重等程序进行测产。

今年,务川自治县坚决扛牢粮食安全政治责任,以粮食安全生产为主线,在全县推广大豆玉米带状复合种植3.03万亩,主要推广3行大豆和2行玉米间隔种植的“3+2”模式,通过扩间增光、缩株密播、定

量施肥,实现稳粮增豆,相较于单一品种种植,每亩土地能为农户增收400元左右。接下来,该县将采取优选良种、配方施肥等技术措施,持续推广大豆玉米带状复合种植,促进农民增收致富。(邹洪丽 杨丽)

## “聚匠心创客 品凤冈锌硒茶”

### 遵义市2023年“‘源来好创业’青年创业资源对接服务”主题文化沙龙活动举行

本报讯 (记者 俞晖)9月6日,遵义市2023年“‘源来好创业’青年创业资源对接服务”第二期“青春遵义 激情创业”主题文化沙龙活动在凤冈县举行。

本次活动以“聚匠心创客 品凤冈锌硒茶”为主题,由遵义市人力资源和社会保障局主

办,遵义市就业局、凤冈县人力资源和社会保障局承办。各县(市、区)就业局相关负责人,茶产业和茶企业的相关人员,凤冈县创业孵化基地(农民工创业园)相关负责人,从事创新创业服务业的有关人员、遵义市创业培训教研室有关人员等参加了活动。

文化沙龙活动上,行业专家分享了打造“农民工创业园”经验,对凤冈县茶叶进行推介并分析未来的发展趋势,交流了茶叶加工经验和品牌的塑造经验;创业指导专家畅谈了自己对凤冈茶产业发展、创业者发挥自身优势等方面的一些想法。“凤冈茶产业发展具有明显的

环境优势、品种优势和产量优势,我们的很多创业项目都是围绕茶叶在做,在发展、运营的过程中会遇到不少‘难关’。”参加活动的人员表示,此次主题文化沙龙活动内容丰富,不管是茶叶加工,还是品牌打造、未来发展趋势,让大家收获很大。



9月6日,汇川区红十字会携手汇川区红十字雄鹰志愿服务队、昆明吉兴祥食品有限公司来到汇川社区开展捐赠慰问活动。(记者 俞晖 摄)

## 电商平台助力小微企业发展

本报讯 (记者 张婷 管煜煜)“君凤煌APP”是一个集消费、销售、创业于一体的创新型的共享经济电子商务平台。日前,在2023君凤煌第三届服务中心项目交流发展论坛上,“君凤煌APP”项目的功能和价值吸引了众多参会嘉宾。

据了解,“君凤煌APP”是将分散的消费者联合起来,从而形成一个市场交易,并通过网络平台和和服务提供商的协作来完成消费者的消费,同时结合分享经济模式,可以将价值回馈于用户,这种模式为大家节省了时间、精力、资金等成本,让所有人都能参与其中并从中受益。

君凤煌项目遵义市汇川区服务中心负责人李照令表示,“君凤煌APP”在遵义开设网点已有2年多时间,它是当下流行的共享电商模式的一种,它上游链接供应商,下游链接用户,在吃、住、行、游、购、娱方面,为消费者搭建了全新的消费共享新平台,也给厂家和商家提供了稳定的经营环境。

据数据统计,目前“君凤煌APP”商务平台已助力遵义市近2万多家小微企业和个体工商户稳定发展“君凤煌APP”商务。

### 杨柳村

## 做强产业 促农增收

本报讯 (记者 樊明富)近年来,仁怀市茅坝镇杨柳村以党建为引领,在抓好村支部阵地建设基础上,采取“村支部+公司+农户”的组织方式,发展高粱产业、榨菜产业及养殖业,助力乡村振兴。

9月4日,记者走进杨柳村村委办公楼,办公楼一楼大厅是开放式结构,一边是为群众服务的窗口,另一边则是图书室,大厅有摆放整齐的一排排桌椅。村党支部书记龚开江说,改造后的办公楼办事大厅是

开放式的,一方面为前来办事的群众提供更温馨的环境,另一方面,为前来看书学习的村民提供一个良好的学习环境。此外,办公楼前的院坝,村民可用来晾晒谷物。

正在杨柳村村委办公楼前院坝晾晒高粱的村民万开勇说,他今年收了5000多公斤高粱种子,按每公斤12元计算,可收入6万多元。

近年来,杨柳村把乡村产业振兴作为乡村振兴工作的重中之重来抓,今年种植高粱面积7573亩,

其中订单高粱种植3973亩,有高粱种子制种基地3600亩。高粱产业不仅促进群众增收,也为村级集体经济赋能。目前,杨柳村村级集体经济积累已达60多万元。

此外,在杨柳村,养殖大户们在村里创办的仁怀市柯源昇泰养殖场,以实施的“种养结合”模式发展肉牛、肉羊产业,收益不错。

时下,杨柳村高粱已收割完毕,正在为3000亩订单榨菜种植作准备。

## 遗失声明

遵义市新闻工作者协会不慎遗失《社会团体法人登记证书》副本,证书编号:社证字第0401-245号。特声明作废。

遵义市新闻工作者协会 2023年9月4日



# 坚持围绕“四新” 主攻“四化” 主战略 全力建设“四区一高地”

